
《令和６年：２月実施》 

令和５年度登米市部活動地域移行アンケート調査結果【小学校５・６年生】 
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0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

自校にない競技や活動
創造性や感性の向上
より専門的な指導

指導者や審判等への礼儀
高いレベルでの活動

大会や発表会等での好成績
他の学年との人間関係の構築

粘り強さや強い精神力
チームワークや協調性

運動や演奏、絵画等の技術向上
体力を向上、健康の維持・増進

友達と楽しく活動

８ 地域クラブ活動に期待することは何ですか？

（複数回答あり）

５ 



令和５年度登米市部活動地域移行アンケート調査結果【中学校１・２年生】 
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231
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336
343

382
442

505
505

592
711

0 100 200 300 400 500 600 700 800

学習と部活の両立
創造性や感性の向上
ストレスの解消
上下関係を学ぶ
主体性の向上

興味のある分野の継続
粘り強さや強い精神力

大会や発表会等での好成績
チームワークや協調性

運動や演奏、絵画等の技術向上
人間関係や友情を深める

友達と楽しく活動

３ 部活動に所属している人に質問すます（３）

部活動に所属してよかった、又は、楽しいと思うことは何ですか？

（複数回答あり）

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５ 部活動に所属している人、していない人の両方に質問します。  

３ 

93

93

133

165

185

187

189

250

265

0 50 100 150 200 250 300

練習や大会等に参加費用が高い

人数が多く、大会等で活躍できない

自分のやりたい部活動がない

道具や環境がそろっていない

活動時間が⾧い

専門的な指導を受けることができない

練習や大会等の人数がそろわない

自分の技術や体力が追いつかない

活動時間が短い

４ 現在の部活動で課題と思われることは何ですか？

（複数回答あり）



（１）休日（土・日）の部活動が、地域クラブ活動として地域の団体の指導者（一部学校の先生

も含む）の指導の下実施されるとしたら参加しますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５ 部活動に所属している人、していない人の両方に質問します。  

（２）地域クラブ活動に参加するとき、次のどのような種目や活動を選びますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

143
157

192
259

324
348
361
372
374

409
434

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

自分の学校にない競技や活動に参加
創造性や感性の向上

指導者や審判等への礼儀
粘り強さや強い精神力
より専門的な指導

より高いレベルでの活動
大会や発表会等での好成績

体力を向上、健康の維持・増進
人間関係を広げる

運動や演奏、絵画等の技術向上
友達と楽しく活動

５ 部活動に所属している人、していない人の両方に質問します。

（３）地域クラブ活動では、どんなことに期待しますか？（複数回答あり）



令和５年度登米市部活動地域移行アンケート調査結果【中学校教職員】 
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５ ４で「ア 関わっている」と答えた方、現在部活動に携わっている時間は何時間位ですか 

（１）平日の１日平均時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５ ４で「ア 関わっている」と答えた方、現在部活動に携わっている時間は何時間位ですか 

（２）土日の平均時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ 



６ ４で「ア 関わっている」と答えた方に、現在指導している部活動の専門性についてうかがいます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

７ ５で「ア 関わっている」と答えた方に、部活動の負担感についてうかがいます。 
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25

27

31

31

55

67

0 10 20 30 40 50 60 70 80

部活動のガイドラインが守られていない

外部指導者との連携がうまくいかない

部活（顧問）により温度差がある

保護者からのクレームや要求への対応

心身の負担が大きい

教員が足りていないため、一人顧問

部活動時間が超過勤務（業務に支障）

休日の部活動により家庭生活にゆとりがない

８ ７で負担、少し負担と答えた方に、主な理由はなんですか。（複数回答可）



9 現在、所属している部活動には、外部指導者が関わっていますか？ 
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33

38

44

67

0 10 20 30 40 50 60 70 80

部活動に深く関わりたいが、制限がある

部員が多く、機会均等を与えられない

部員不足で、大会等への参加が難しい

部員不足で、単一校での存続が難しい

専門ではないため、十分な指導ができない

部活動と他の業務とのバランスがとれない

1１ 現在の部活動の課題としてあげられることは何ですか？（複数回答

可）
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0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

創造性や感性に磨きが掛かる

活動に没頭することでストレスが解消

学習と部活の両立による学校生活の充実

生涯にわたって運動や芸実文化に親しむ態度

自主的に活動することによる主体性の伸張

大会等に参加することによる目標設定

自己有用感を育てる機会の確保

体力の向上や健康の維持・増進

主体性、協調性、思いやり等の向上

１０ 部活動の意義について当てはまるものをお答えください。（複数回答可）



令和５年度登米市部活動地域移行アンケート調査結果【小学校５・６、中学校１・２年生保護者】 
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203

0 50 100 150 200 250

感性や情操が豊かに

興味のある分野への継続的な取組

学習と部活の両立による学校生活の充実

大会等に参加による貴重な経験

友達との交流や人間関係の構築

３ 所属している部活動を選択された方に質問します。（中学校の保護者のみ）

（１）部活動に参加させてよかったと思うことは何ですか？（複数回答あり）
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23

26
27

45
52

72
90

102

0 20 40 60 80 100 120

人数が多く、大会等で活躍できない
練習や大会等に参加費用が高い

活動時間が⾧い
子供の技術や体力が追いつかない

道具や環境がそろっていない
子供のやりたい部活動がない

活動時間が短い
練習や大会等の人数がそろわない

専門的な指導を受けることができない

３ 所属している部活動を選択された方に質問します。（中学校の保護者のみ）

（２）現在の部活動で課題と思われることは何ですか？（複数回答あり）
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274

298

322
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339

356

0 50 100 150 200 250 300 350 400

部活動以外への競技や活動への参加

創造性や感性の向上

大会や発表会、コンクール等で成績

より高いレベルでの活動

より専門的な指導

運動や演奏、絵画等の技術向上

粘り強さや強い精神力

指導者や審判等への礼儀

体力を向上、健康の維持・増進

チームワークや協調性の涵養

コミュニケーション力の育成

人間関係の構築

４ 現在お子様が部活動に所属している方、所属していない方（小学校の保護者）の

両方に質問します。地域クラブ活動のどんなことに期待しますか？（複数回答あり）
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479

0 100 200 300 400 500 600

子供と指導者の目的の共有
学業との両立

生徒同士や指導者との関係
活動の経費

活動場所と送迎

５ 休日（土・日）の部活動を地域と連携又は、地域クラブ活動へ移行することで

不安な点はありますか？（複数回答あり）


